

О ГЛАВНОМ ЗАКОНЕ СТРАНЫ

Разговор на диалоговой площадке, приуроченный ко Дню Конституции, прошел в МГУ им. А.А. Кулешова



Ежегодно 15 марта Беларусь отмечает этот один из главных праздников нашего государства. В нынешнем году Основному Закону исполняется 30 лет.

«Основной Закон страны – фундамент правовой культуры» – именно так звучит главный посыл мероприятия.

На встрече присутствовали почетные гости: начальник управления идеологической работы главного управления идеологической работы и по делам молодежи облисполкома Наталья Дашкова; проректор по воспитательной работе Могилевского государственного университета имени Аркадия Кулешова, председатель городской организации Республиканского государственного общественного объединения «Белорусское общество «Знание» Дмитрий Роговцов; главный директор главной дирекции интернет-вещания Белтелерадиокомпании Александр Хоровец, а также кандидаты исторических наук, доктора философских наук, молодежный актив, члены общественных объединений и лидеры мнений.

Во время беседы спикеры вместе со слушателями обсудили роль Конституции в жизни нашей страны и ее граждан, вспомнили историю создания первой Конституции в суверенной Беларуси, поучаствовали в тематической викторине, а также затронули другие интересные аспекты, связанные с политической жизнью государства.

Зачем нужен президент?

Об этом рассказала кандидат исторических наук, лектор Республиканского государственного общественного объединения «Белорусское общество «Знание» Людмила Левская:

– Как показывает исторический опыт, для того, чтобы грамотно управлять страной, необходим лидер. И не номинальный, а реальный. Представительные органы, например, могут принимать различные ключевые решения, но с принятием законов они бы самостоятельно не справились. Ведь для этого нужно обладать необходимой компетенцией. Все хотят порядка в стране, но мы даже не представляем, насколько тяжело сохранить этот порядок. Именно этим и занимается наша власть под четким руководством президента. Поэтому, пожалуйста, будьте рассудительны и смотрите на вещи реально.

Революция начинается с соцсетей?

На этот вопрос ответил Александр Хоровец:

– Все современные революции начинались с момента, когда пришел интернет. Взять, к при-

меру, Грузию или события на Украине – этому положило начало такая социальная сеть, как Фейсбук. А с помощью того же Телеграма в 2020 году оппозиция пыталась «раскачать» нашу с вами страну. Проще всего выложить в соцсети любую дезинформацию, и люди, которые не то что не умеют работать с источниками, а просто не знают свою историю, в это поверят. Вам могут насаждать любые идеи и вести вас туда, куда захочется, если вы не будете думать и анализировать сами. Искренне хочу, чтобы наше с вами будущее соответствовало современной Конституции Республики Беларусь.

Пока мы помним, у нас есть будущее

– 30 лет назад мы приняли Конституцию нового на тот момент государства. Нам дали хороший, крепкий «фундамент» для дальнейшей работы и жизни. Этот «фундамент» необходимо беречь и привносить в него что-то новое, ведь мир не стоит на месте. Беларусь продолжает сохранять традиции, помнить наших героев. И пока мы помним, у нас есть будущее. Не будьте равнодушными. Я вижу, какое эрудированное и грамотное у нас молодое поколение. Можно быть уверенными в том, что вы сохраните историко-культурное наследие, которое досталось от предков. Всегда стремитесь к чему-то новому, ведите за собой людей – и у вас обязательно все получится, – сказала Наталья Дашкова.



Виолетта ЗАХАРЕВИЧ. Фото автора.